

一次捐献挽救三条生命

本报讯(记者 杨长喜)1月21日上午,张一正拿到了信阳市红十字会工作人员送来的荣誉证书。2个月前,他母亲在去世后捐赠了器官,挽救了3条生命。对此,张一正说,他只是帮助母亲完成遗愿。

2021年11月,张一正的母亲张女士在一次交通事故中不幸去世。在医院办理相关手续的时候,张一正的亲戚向他提起了母亲的遗愿:将遗体捐赠。张一正也想起了母亲的交代:“母亲生前多次跟我说过这个愿望,并且不止向我一个人提过,我们家亲戚、她的同学很多人都知道这个愿望。”已经在护理专业学习了大半个学期的张一正做了一个决定:同意捐献,但要改成器官捐献。因为他觉得,相对于遗体捐献,器官捐献更能发挥价值。在

这次捐献中,张女士捐献了肝脏和两个肾。经河南省人体器官捐献管理办公室反馈,这几个器官已经都用在了急需的人身上,用于挽救3个人的生命。

张一正的母亲为什么会做出这个决定呢?张一正为什么又很好地帮母亲完成遗愿呢?21日上午,信阳市第九中学东校区家属院内,得知市红十字工作人员到来,张一正立即下楼迎接。一身迷彩服、矫健有力的步伐,彰显着这位准军人的身份。张一正说,他家三代军人:外公是陕西人,在部队南下过程中留在了信阳并在信阳安

家;父亲和叔叔也都是军人出身;到了他自己,他的第一选择也是成为军人。2021年高考后,在与母亲张女士商量后,他选择了部队委培的河南医专护理专业。毕业后,他也将成为一名正式军人。“也许是这样的家庭环境影响吧!她生前虽然是个普通工人,但一直任劳任怨、宽厚待人,人缘非常好,她的这个决定,也得到了许多人的支持。”张一正说。

“母亲是我的榜样。她虽然去世了,但是她用另外一种形式活在这个世界上。她永远活在我心里。”张一正说。



1月20日,浉河区妇联携手多家单位走进吴家店镇开展“把爱带回家 让孩子健康成长”2022寒假儿童关爱服务活动。活动中,爱心人士将米面油等生活用品送到困难儿童家庭手中,并组织孩子和家长集中观看了《家庭教育促进法》培训视频。本次活动让困难儿童家庭切实感受到了党和政府的关怀,营造了注重家庭、家教、家风的和谐氛围。

王朋 摄

降速! 控距! 亮尾!

我市交警提醒市民注意雨雪天行车安全

本报讯(记者 李亚云)根据气象预报,未来一周,我市将持续雨雪天气。信阳交警提醒广大驾驶人员,阴雨天行车的三个安全关键词是:降速! 控距! 亮尾! 司机朋友们驾车出行时切记要注意控制车速,与前车保持安全距离,合理使用灯光,谨慎安全行车。

雨雪天驾车出行,首先要注意的是保持安全车距。雨天视线不佳,要慢速行车,保持前后车距,不要频繁超车。道路因下雨变滑,轮胎的附着力下降。车速过快,制动效果明显下降,发生事故的概率增多。

其次,注意避让行人和非机

动车。阴雨天,行人在打伞、穿雨衣后,视觉和听觉都会受到一定程度的影响,稍不留意便会发生意外。所以遇到行人时,驾驶员要耐心避让。

正确使用灯光。及时调整车速和车距,一路上始终保持照明灯开启,变更车道前,提前开启转向灯,并打开示宽灯和尾灯,引起其他车辆注意并降低车速。及时打开雨刷器、开启防雾灯,近光灯和示廓灯,利用空调,抹布尽快去除水汽,以免阻碍视野。

冬季雨雪天气下,如何保持挡风玻璃、后视镜清晰?对此,我市交警为大家支招儿。

把车窗玻璃和后视镜等清洗干净,把肥皂用水泡着,让肥皂变得更软。然后在全部玻璃外表面均匀地抹好肥皂,等玻璃上的肥皂变干用软的纸巾擦净,可以保证几天内车玻璃上不会再有雾气。

最后还需提醒大家的是,雨雪天气,切忌随意超车。因为降雨时路段会形成一层薄薄的积水,像“水膜”一样贴在路面上,大大降低了轮胎与路面的摩擦系数,当车速过快时,容易发生“水上漂”现象。雨天行车务必减速慢行,不要急踩刹车、急打方向,平安缓行才是安全路。

我市年夜饭市场有点“冷”

本报记者 张方志

随着虎年春节的临近,与过年有关的市场开始红火起来,但是也有例外,这个例外就是年夜饭的预订。前日,记者经过走访发现,疫情之下,我市虎年年夜饭的预订目前有点冷清。

20日上午,记者在走访我市餐饮行业时发现,以前每至春节临近时就见年夜饭预订潮的情况今年并没有出现,而且大部分餐饮店甚至连年夜饭预订的宣传广告都没有打出,有的餐饮店甚至选择在春节期间打烊。“我们店的年夜饭预订正常提供,但是受疫情影响,目前预订数量并不太乐观。”郑家大院餐饮服务有限公司的负责人郑家友告诉记者。

“这两年整体预定情况都不是太好,今年更差一些。”市郊一家知名饭庄的负责人告诉记者,“一个月前预订的数量还凑合,是正常年份的四五成,但

是进入一月份后预订情况就不理想了,而且退订的也不少。”

在采访中,有市民表示,年夜饭预订市场有些冷清其实在意料之中。“我觉得年夜饭在家里吃更温馨。疫情期间,在家里吃年夜饭更安全。现在市民在防控上还是很积极很配合的,非常时期,能减少外出尽量减少,所以年夜饭预订不红火可以想象得到。”市民胡道胜说。

记者在采访中了解到,虽然预订冷清,但是坚持春节营业的餐饮店均已做好了疫情防控的准备。“能坚持营业,我们就会严格把控疫情防控措施。”郑家友说,“届时,凡是我们店吃年夜饭的消费者都必须测量体温、出示健康码,并扫描我们店的场所码。”



爱心温暖困难群众

本报记者 张勇

“我估摸着最近几天你们要来,正盼着呢!你们来了,我就像见到了亲人,心里暖暖的。”1月19日,六十多岁的爱心人士陈书梅带着米面油、棉被等物品,和老伴一起从市内驱车前往平桥区明港镇,看望残疾人李景生,并送上节礼。

“年货置办咋样,家里冷不冷,还需要些啥……”陈书梅一边和李景生唠家常一边摸着床上的铺盖,“自己一个人,平时要吃饱穿暖,别冻着了。”

“现在国家的政策很好,对我们残疾人很照顾,吃穿都不愁。你们再来,就别送这么多东西。李景生激动地说。

今年56岁的李景生,从小患小儿麻痹症双腿残疾,仅靠一个小板凳挪步行走,现租住在明港镇老旧的平房里。从2003年开始,陈书梅和老伴就开始帮助他,逢年过节都送来生活物资,从

未间断。

看望完李景生后,陈书梅和老伴一起又赶往平桥区邢集镇卞楼村,将过节物品送到身患重病的村民蔡善青家中。去年12月份,蔡善青到医院看病时,被诊断出患右侧股骨头坏死。医生建议避免重体力劳动,必要时进行手术治疗。“家里生活困难,哪有钱去换股骨头呀。我这五十多岁的年纪,在农村正是一家人的顶梁柱,现在连重体力活都不能干了,往后的日子可能会更困难了。”蔡善青很无奈地说。

陈书梅连连安慰着蔡善青:“不要泄气,相信在国家惠民政策扶持下,在社会各界的关心帮助下,日子会慢慢好起来的。”

陈书梅作为我市一名普通市民,她和老伴坚持做慈善几十年,一直坚守着扶危济困的初心,践行着崇德向善的优良传统,贡献自己的力量,助力困难群体过上美好生活。